
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 09 DE JUNHO DE 2025.  

 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza 

Guida. Por existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura 

da Ata da Sessão Anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem 

do dia, a qual constou das seguintes proposições. INDICAÇÃO Nº 115/2025- solicitando a reforma de duas 

pontes localizadas na Comunidade Lagoinha e uma ponte na Comunidade Santa Maria, ambas na zona rural 

deste município. INDICAÇÃO Nº 116/2025 - solicitando a Atualização do Portal da Prefeitura com Página para 

Emissão de Nota Fiscal Eletrônica (Criação do Portal do Contribuinte), ambas de autoria do vereador Itael  da 

Silva. INDICAÇÃO Nº 117/2025- solicitando a instalação de refletores nos postes localizados ao longo do trecho 

que vai do Gela Goela até a Rua Anita Farias, de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade. Em seguida 

foi feita a leitura dos ofícios de número 150 a 161/2025, que respondem as reivindicações dos senhores 

vereadores. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra ao ex vereador Gesmar de Souza Nogueira, que assumiu 

a coordenação da articulação política do estado, regional de Balsas, onde o mesmo se colocou à disposição para 

ser o elo entre o estado e o município, e fez um resumo das suas reivindicações referente a recuperação das MA, 

no sul do Maranhão, falou sobre a importância dos políticos participarem do orçamento participativo, que esse 

ano é o ano para os prefeitos. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Nayla 

Cardoso Costa Arruda, parabenizou o ex vereador Gesmar de Souza Nogueira pela nomeação no cargo, 

comentou que o mesmo sempre fez muito pelo povo, e que essa nomeação irá dá a oportunidade ao mesmo de 

fazer ainda mais pelo sul do maranhão. Itael da Silva, voltou a falar sobre o cartão do servido que se encontra 

em atraso, explicou que foi judicializado, que espera que a justiça seja feita. Sobre o transporte escolar falou que 

tem rota que os alunos precisam andar um quilometro para poder pegar o transporte escolar, comentou também 

sobre a importância de ser disponibilizado no portal da transparência a aba para nota fiscal eletrônica. Celso 

Horário Macedo da Fonseca, falou que o governador deu mais uma acertada, pois o Gesmar é um grande 

representante do povo, e disse que vai precisar do mesmo, pois tem que correr atrás de quem resolve, e que o 



 

 

 

mesmo vem  mostrando isso mesmo antes dos seus 12 anos no legislativo.  Sobre o portal da transparência era 

para ser modernizado desde a gestão passado, se é transparência não sabe o porquê dessa burocratização.  Em 

relação as auxiliares de creches, o que podem fazer é só da  força, como o presidente falou não é função do 

vereador dá aumento salarial,  vão lá conversar, cobrar a gratificação, se não acontecer solicitar que seja feita a 

devolução da funcionária que está em desvio de função. Paulo de Souza Guida, parabenizou ao vereador Gesmar, 

e se colocou a disposição para ajudar as auxiliares de creche. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre a visita 

dos vereadores na saúde, e comentou sobre as reclamações da população em relação a funcionária que trata as 

pessoas maus no seu local de serviço que é no posto de saúde, que pediram para a gestão tomar as providências. 

Falou sobre os jogos escolares que foram realizados no município, onde as escolas municipais não atingiram a 

pontuação para a classificação. Parabenizou o Frank Ney pela organização dos jogos escolares, que espera que 

no ano que vem as quadras do município estejam todas prontas para realização dos jogos. Sobre as suas 

indicações da iluminação do trecho do Gela Goela, já conversou com a Gestora e a mesma irá providenciar. 

Falou sobre a falta de emenda do governo federal para que as coisas comecem a melhorar no município. 

Comentou que torce pelo Gesmar, que com certeza o mesmo irá correr atrás de recurso para o município, pois o 

mesmo tem um acesso grande com o governador. Sobre sua fala com as auxiliares de cheque, não podia dizer 

que a Câmara pode fazer um projeto para aumentar salário, que o projeto que veio para a Câmara o plano de 

Carreira, ainda não tinha esse cargo. Em seguida a senhoras Joilene e Geodesia, auxiliar de creche que vieram 

reivindicar um aumento salarial, pelo serviço realizado na creche Dona Graça, onde as mesmas reivindicam que 

não possuem nenhum momento de folga durante o expediente. Geodesia comentou que passou os três anos que 

se passaram tentando conseguir esse aumento, e que trabalham 4 horas semanais sem nenhum intervalo, por isso 

vieram aqui na Câmara reivindicar aumento de salário, pois não é justo, já que o cargo exige a mesma 

documentação de um professor. Onde o vereador Carlos Zoel fez questionamentos, e explicou que a Câmara não 

pode fazer projeto que aumente gastos no executivo.  Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, explicou 

que a Câmara não pode fazer projeto para aumentar salário, que isso é inconstitucional, que o que se pode fazer 

é pedir para gestora para que ela veja a situação das servidoras, que os vereadores só podem fazer o que a Lei 

permite. Comunicou que a sessão do dia 23 será itinerante na localidade altos.  Logo após agradeceu a presença 

de todos e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e 

achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da 

Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 09 de junho  de 2025.  
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